## РЕЦЕНЗИЯ НА ОБОБЩЁННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ОПЫТ РАБОТЫ ПО ТЕМЕ:

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа социально-гуманитарной направленности «Твори Добро»

Автор программы:

Лысюк О.В. - методист МБУ ЦДЮТиЭ г. Амурска

Учреждение, реализующее ДООП:

МБУ ЦДЮТиЭ г. Амурска Амурского муниципального района Хабаровского края

Рецензируемая работа представляет собой учебно-методическое пособие, адресованное педагогам дополнительного образования. Направленность программы — социально-гуманитарное, уровень освоения содержания программы: стартовый.

Общеобразовательная программа является актуальной и составлена в соответствии с государственными требованиями к образовательным программам системы дополнительного образования детей. Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Твори добро» разработана на основе учебных пособий «Методика организации волонтерских групп» Лях. Т.А., 2010 г.; «Добровольческое движение как одна из форм социального взаимодействия» Левдер И., 2014 г.; «Организация добровольческой деятельности», Решетников О.В., 2015 г.

Модификация программы обоснована дополнениями и изменениями, основанными на опыте работы педагога, диагностике интересов и потребностей обучающихся.

В отечественной педагогике накоплен большой опыт социализации подростков. Пионерские дружины и комсомольские активы, тимуровцы и юные следопыты — далеко не полный перечень разных форм, направленных на формирование и развитие социальных и, главным образом, политических взглядов подростков.

Программа снабжена учебно-методическим комплексом, призванным обеспечить ее успешную реализацию, составлена с учетом современных требований. При разработке программы и в процессе ее реализации учитывается опыт работы автора программы, социальный запрос родителей (законных представителей) в предоставлении образовательных услуг и интересы обучающихся.

Актуальность программы определяется тем, что огромное количество людей нуждается в помощи и поддержке. Волонтерская деятельность выполняет функцию нравственного воспитания, возрождение в молодежной среде фундаментальных ценностей, таких как: гражданственность, милосердие, справедливость, гуманность, терпимость, отзывчивость и других важных ценностей. В основном работа заключается в помощи людям, которые остались одни, участие в социально-значимых акциях и проектах.

Структура программы представляет собой логическую последовательность, составлена в соответствии с требованиями и состоит из пояснительной записки, содержания, планируемых результатов освоения программы, содержания, календарного планирования, списка используемых источников.

В пояснительной записке указаны актуальность и новизна программы, прописаны цели и задачи, продолжительность и периодичность занятий, необходимое оборудование. Достаточно полно раскрыта содержательная часть программы, указаны основные темы и разделы занятий.

Дополнительная общеобразовательная программа «Твори Добро» соответствует возрастным особенностям обучающихся, санитарно-гигиеническим нормам.

Содержание учебного пособия помогает создать положительную мотивацию, способствует развитию личностных, метапредметных и предметных умений воспитанников. Разработка предлагает новый подход к предъявлению новых знаний, опирается на многочисленные источники информации, побуждая подростков к самостоятельному добыванию знаний по интересующей теме, способствует развитию коммуникативных навыков, творческих способностей личности. Материал учебного пособия изложен грамотно, последовательно.

Таким образом, данная ДООП «Твори Добро» для обучающихся 10-16 лет представляет собой практический интерес для педагогов, является актуальной в условиях реализации новых образовательных стандартов, способствует социализации обучающихся, подготовке к выбору будущей профессии.

Программа может быть использована педагогами дополнительного образования для проведения кружка. Все методические материалы апробированы в работе с детьми от 10 до 16 лет, так как автор имеет значительный опыт практической работы.

Рецензент:	h .	
Методист	John	Е.В. Воронова
	100	

Дата 17.10.2024г.